

[Handwritten signature]
7.7.68
V

Čj.: N/Ka-001/1-68

~~Přísně tajné!~~

Výtisk číslo: **11**

DENNÍ SVODKA č. **141**

ze dne - **2. červce 1968**

NÁMĚSTEK MINISTRA VNITRA —
NÁČELNÍK HLAVNÍ SPRÁVY StB:

[Handwritten signature]
[Redacted signature]

Počet listů: **√**

Přílohy: **⊘**

Zpravodajské informace:

Politicko-ekonomické oddělení amerického velvyslanectví v Praze se v poslední době zajímalo o:

- rozhovory čs.min.zahraničních věcí prof.HÁJKA s ministrem zahraničních věcí NDR v Berlíně;
- o otázku federalizace a její současný stav, zejména se zřetelem na postoj k jižní Moravě;
- o článek z RP od šéfredaktora ŠVESTKY - obhajoba redakce RP a o vojenské cvičení Varšavské smlouvy.

Tajemníci velvyslanectví GARRISON a BLACK se velmi živě zajímali o prohlášení "Dva tisíce slov" a o reakci na něj, zejména oficiálních míst.

GARRISON si nechal mj. pořídit i překlad článku J.HOCHMANA "ČSSR a zahraniční politika" otištěného v časopise REPORTÉR.

(1.odbor)

Na koktejlu, který byl pořádán na britském velvyslanectví u příležitosti návštěvy anglických novinářů v ČSSR, se vojenský přidělenec zajímal, jaký je postoj čs.MZV k návrhu BABKY ze zahr.odd. GŠ-MNO, aby začátkem září 1968 přijela do ČSSR skupina asi 20 frekventantů Imperial Military College. Seznam osob obdrží MZV i zahraniční oddělení GŠ MNO.

Jde o první případ, že by byla do ČSSR povolena cesta oficiálním vojenským činitelům z Anglie.

(2.odbor)

Nový řecký velvyslanec v Praze ARCIROPUZOS k současné situaci v ČSSR uvedl:

"ČSSR se snaží o oddělení od SSSR. To ale neznamená, že dojde ke zrušení KSČ, ale naopak k jejímu posílení. Cílem čs.komunistů je vybudovat vlastní národní komunismus. Rozruch a napětí, které vzniklo kolem ČSSR, je prací novinářů."

Tyto poznatky prý získal od svých kolegů.
(5.odbor)

Ve dnech 30.6.1968 - 1.7.1968 přijelo do ČSSR celkem 12.472 vízových cizinců, nejvíce opět z Rakouska (4.861) a NSR (3.392).

Dne 1.7.1968 přijelo 65 osob kontrolovaných StB a 18.diplomatů.

(6.odbor)

Jiné informace:

Ředitel afilace Pilsner Urquel Jaroslav ŘÍHA, byl pozván dne 6.6.1968 na Home Office v Londýně. Zde ho dva muži vytěžovali k životopisu a k obrodnému procesu v ČSSR.

ŘÍHA jim sdělil jen to, co znal z čs.tisku. Mimo jiné se ho ptali na jeho názor k prohlášení ministra PAVLA, že "bude mnoho lidí z bezpečnosti propuštěno," ŘÍHA na to reagoval, že je zaměstnancem ZO a že ho to nezajímá. Muži mu řekli, že

mají zjištěno, že je členem StB, což on odmítl.

Dále ho vytěžovali k jeho vztahům k ministru zahraničního obchodu, k obchodnímu oddělení a zastupitelskému úřadu v Londýně, k jeho technickým a odborným znalostem apod.

Případ potvrzuje trvalý zájem rozvědek o pracovníky zahraničního obchodu, kteří působí v zahraničí.

(11.odbor)

Dne 29.6.1968 se dostavil na KS SNB Bratislava rakouský státpřisl.Edmund Arthur NICHOLSROTH, nar.1925, bytem Londýn.

Představil se jako odborník na stavbu lodí, zaměstnaný jako výzkumník v tomto oboru. Důvod příchodu do ČSSR uvedl, že chce požádat čs.úřady o poskytnutí politického azylu v ČSSR. Svůj čin motivoval nespokojeností s poměry v Anglii,

Jmenovaný předložil orgánům písemný materiál, ze kterého je zřejmé, že byl ve styku s anglickým ministerstvem válečného námořnictva a obchodního loďstva a že byl doporučen také na podobné instituce ve Francii. Dále předložil plány lodí, o kterých uvedl, že byly postaveny v Anglii.

Věc je předmětem zkoumání. ROTH je ubytován v hotelu CARLTON v Bratislavě.

(6.odbor)

V těchto dnech na několik závodů v Hořicích a také na Městský národní výbor v Hořicích byl neznámým pisatelem rozeslán dopis s následujícím textem:

"Vyzýváme všechny poctivé pracovníky: nedejte se zmást krasořečněním a sliby vašich vedoucích. Kritizujte je, kompromitujte je a skandalizujte je po vzoru skupiny na podnikovém ředitelství MILETA v Hořicích, která dociluje velkých úspěchů. Dosavadní vaši vedoucí - ať ředitelé s jejich zástupci i ostatními horlivci - jsou hlavní a poslední pilíře již beztak shnilého komunistického režimu, který se pomalu ale jistě hroutí. Proto po nich, dokud neodstoupí nebo je neodvolají. Vytvářejte podmínky ke stávkám, brzděte výrobu, dožadujte se oprávněného zvýšení mezd. Navazujte organizované spojení závod mezi závodem, dílna mezi dílnou. Obklopujte se kolem lidí, kteří tuto akci organizují. Buďte opatrní na donašeče, ty vhodně likvidujte. Bojujte za výměnu všech vedoucích funkcionářů, ať působí kdekoliv. Jsou všichni stejní náhončí fašistického komunismu, jehož konec se nenávratně blíží. Voláme "do nich" pod heslem "konečně svítá". Tuto výzvu nechte kolovat, opisujte a rozšiřujte ji."

Dopis je psán na psacím stroji, v originále a na obálce je adresa: "Pracujícím Městského národního výboru Hořice, okres Jičín", s podacím razítkem poštovního úřadu Hořice v Podkrkonoší.

Příslušná opatření k vypátrání pisatele provádí S StB Hradec Králové.

(S StB Hr. Králové)

Rozdělovník:

Výt.č.1	- s.ministr vnitra	- bez příl.
výt.č.2	- I.nám.min.s.Padrůněk	- "-
výt.č.3	-- s.Nazarov	- "-
ZNIČENO	výt.č.4 nám.min.s.Šalговиč	- "-
ZNIČENO	výt.č.5 náč. I.správy	- "-
ZNIČENO	výt.č.6 s.Špelina	- "-
ZNIČENO	výt.č.7 náč.III.správy	- "-
ZNIČENO	výt.č.8 náč. IV.správy	- "-
ZNIČENO	výt.č.9 náč. VI.správy	- "-
ZNIČENO	výt.č.10 KS SNB Praha s.Saksl	- "-
	výt.č.11 - pro demo	- "-

archiv bezpečnostních složek

